Конспект непосредственно – образовательной деятельности
по социально – коммуникативному развитию с  детьми старшего дошкольного возраста с интеллектуальной недостаточностью
Тема: «Варим овощи для куклы Кати»
Конспект разработала:

Карасева Ирина Павловна,

учитель – дефектолог
Цель: Формировать у детей опыт эмоционального и делового взаимодействия в игровой ситуации.
Коррекционно – образовательные задачи:
1. Продолжать формировать у детей умение узнавать себя и других участников игры на фотографиях.

2. Продолжать формировать элементарные представления о предметах быта, продуктах питания необходимых в жизни человека, их назначении.

3. Продолжать учить выполнять цепочку игровых действий, связанных одним сюжетом.
Коррекционно – развивающие задачи:

1. Обогащать опыт использования детьми неречевых и речевых средств общения в процессе совместной игры. 
2. Продолжать формировать умение осуществлять простую классификацию предметов (овощи, фрукты).

3. Продолжать формировать умение ориентироваться в количестве «1 – много»; выделять  один, два предмета из множества по подражанию и словесной инструкции;  ориентироваться в величине предметов (большой – маленький).

5. Развивать восприятие, внимание, мышление, память. 
Коррекционно – воспитательные задачи:

1.Закрепить элементарные умения передавать своё отношение к кукле как к ребёнку.
2. Поощрять проявления взаимопомощи.

Материал и оборудование: кукла Катя, фотографии участников игры (детей, педагога, куклы Кати), платочек, сумочка, 2 тарелочки, овощи – муляжи (капуста, морковь, картошка – по 3 предмета), 2 кастрюли (большая и маленькая), миска, кувшин, пиктограммы (холодный – горячий), картинки (фартук, кран, кувшин с водой, сковорода, красная и синяя кастрюли, кукла; набор картинок - овощи, фрукты), 3 фартука, хохломские ложки по 2, аудиозапись «Танец с ложками», 2 мольберта.
Ход занятия.

1. Педагог: «Раз, два, три, четыре, пять,
                        начинаем мы играть».

(дети выполняют движения руками, затем хлопают в ладоши). 

  Педагог: «Дружно за руки возьмёмся, друг на друга посмотрим, улыбнёмся. Раз, два, раз, два, начинается игра».
Педагог: «Сегодня играть будет Ирина Павловна (жест на себя). Амир, где Амир? (жест ребёнка на себя).  «Назови своё имя» (Коля)».

Педагог: «Подойдите к столу. Посмотрите, на столе лежат фотографии. Коля, найди свою фотографию. Прикрепи её на коврик (ребёнок выполняет задание). 
Коля, кто это? Указательный жест на фото педагога (Ирина Павловна). Прикрепи мою фотографию на коврик». «А теперь поиграет Амир! «Где Амир?» (ребёнок находит свою фотографию и прикрепляет на коврик).
На столе лежит одна фотография куклы.


  Педагог: «Ребята, посмотрите, кто это? (указательный жест на фото куклы). Кукла Катя хочет с нами поиграть. Но, посмотрите, её нет, она спряталась. Давайте её позовём: Катя, иди к нам! АУ! Не отзывается кукла Катя. Давайте ее, поищем» (дети выполняют задание; поднимают платочек и видят куклу).

Кукла Катя: «Здравствуйте, ребята!» (ответы детей). 

Педагог: «Подойдите к столу» (дети подходят к столу, на котором лежит фото куклы). Педагог в одной руке держит куклу, другую руку протягивает к Амиру: «Амир, дай». Ребёнок  берёт фотографию, протягивает педагогу. Педагог одновременно берёт фото, даёт куклу ребёнку, проговаривая «Кукла Катя». Вместе прикрепляют к коврику фото куклы.
2. Педагог: «Куклу Катю мы посадим на стульчик. Посмотрите, кукла приготовила для вас сумочку. Давайте посмотрим, что в сумочке лежит» (дети вдвоём берут сумочку за ручки и несут к столу).

  Педагог: 
«Коля (Амир), достань один предмет». Дети достают овощи (капусту, морковь, картошку) и выкладывают их на тарелочку. Садятся на стульчики.
Педагог: «На тарелочке лежат овощи. Посмотрите, кукла Катя приготовила для вас ещё одну тарелочку с овощами (показ).  Педагог одну тарелочку из 6 предметов кладёт перед Колей, другую тарелочку из 3-х предметов, Амиру. Коля, что это?» (картошка). Возьми картошку. Амир, возьми картошку (показ муляжа). У Амира картошка и у Ирины Павловны картошка». Дети тактильно обследуют предмет.
Педагог: «Картошка, гладкая, твёрдая, коричневая. Положите картошку в миску (дети выполняют задание). Аналогично с остальными овощами.
Кукла Катя: «Ребята, помогите мне сварить овощи. Коля (Амир), ты мне поможешь?» (да, помогу).

Педагог: «Сегодня мы с вами будем помощниками. Мы поможем кукле Кате варить овощи».
Педагог: «Овощи у нас есть (жест). В чём варить мы будем овощи? (показ картинки - в кастрюле). Принесите, кастрюлю (дети выполняет задание).
Педагог: «Прежде, чем мы начнём помогать кукле Кате, что надо надеть?» (показ картинки).

Дети надевают фартуки. 
Кукла Катя: «Ребята, вы надели фартуки, и теперь не запачкаете одежду. Какие вы красивые!».
Педагог: «Фартуки надели. А теперь мы помоем овощи (показ картинки), и сложим овощи в кастрюлю. Коля возьми одну морковку, помой её и т.д.» (дети выполняют задание).
Педагог: «Овощи сложили в кастрюлю. Нальём воды из кувшина. В кувшине вода холодная» (показ пиктограммы). 
Педагог: «Надо кастрюлю накрыть крышкой». 

Игра «Подбери к кастрюле крышку».

Педагог: «Коля, возьми кастрюлю и поставь на плиту. Амир, включили плиту (показ пиктограммы «горячо»).
3. Педагог: «Овощи варятся в кастрюле на плите, а мы немножко отдохнём».

Дети снимают фартуки.

Педагог: «Кукла Катя посмотрит, как мы танцуем».

Динамическая пауза «Танец с ложками».
4. Педагог: «Овощи сварились. Амир, выключи плиту» (ребёнок выполняет задание). 

Кукла Катя: «Спасибо, Амир, спасибо, Коля! Вы молодцы, помогли мне сварить овощи. Вы мои помощники».
Дети подходят ко 2-му мольберту, на столе лежат картинки с изображением куклы, кастрюли, овощей.

  Педагог: «Ребята, кому мы помогали?» (показ куклы).  Амир возьми картинку и прикрепи к коврику (ребёнок выполняет задание). Что мы варили? Посмотрите на картинки – помощники (овощи). В чём мы варили овощи? (показ картинок кастрюли и сковороды). Дети прикрепляют картинки к мольберту.
Дети садятся за столы.


 Педагог: «Кукла Катя приготовила тарелочку с овощами для Амира. А для Коли  маленькие картинки» (раздаёт детям).


 Коля выполняет задание на классификацию. Амир на соотнесение муляжа – картинки.

 Педагог: «Ребята, вы молодцы, вы помощники».
5. Круг. «Рита – та, рита – та, вот и кончилась игра. Кукла Катя, пока».
